



# தினகரன்

THINAKARAN

2022 ஜனவரி 31 திங்கட்கிழமை



Monday 31, January, 2022

16 பக்கங்கள்

30/-

**இரண்டு மாதங்களின் பின் பூஸ்டர் தடுப்பூசி பெறலாம்**  
லோரன்ஸ் செல்வநாயகம்

கொரோனா வைரஸ் தொற்றுக்கு உள்ளானவர்கள் அதனையடுத்து இரண்டு மாதங்களுக்குப் பின்னர் மூன்றாவது தடுப்பூசியான பூஸ்டர் தடுப்பூசியைப் பெற்றுக்கொள்ள முடியும் என விசேட மருத்துவ நிபுணர் 06

## நடமாடும் சேவை மூலம் பூஸ்டர் தடுப்பூசி வழங்கும் செயற்றிட்டம்

### இராணுவத்தளபதி

லோரன்ஸ் செல்வநாயகம்

நாட்டில் மீண்டும் கொரோனா வைரஸ் தொற்று நோயாளிகளின் எண்ணிக்கை அதிகரித்து வரும் நிலையில் இந்த வாரத்தில் விசேட தடுப்பூசி திட்டம் நடைமுறைப்படுத்தப்படும் என இராணுவத் தளபதி சவேந்திர சில்வா தெரிவித்துள்ளார். அத்துடன் பூஸ்டர் தடுப்பூசி வழங்கும் நடமாடும் சேவையை ஆரம்பிக்கப் போவதாகவும் அதற்காக நடமாடும் தடுப்பூசி

மத்திய நிலையங்களை ஸ்தாபிக்கத் தீர்மானித்துள்ளதாகவும் இராணுவத் தளபதி தெரிவித்துள்ளார். இது தொடர்பில் மேலும் தெரிவித்துள்ள இராணுவத்தளபதி: இந்த நாட்களில் கொரோனா வைரஸ் தொற்று நோயாளிகளின் எண்ணிக்கை வெகுவாக அதிகரித்து வருகிறது. இந்த நிலைமையை கவனத்திற்கொண்டு மிகவும் விரைவாக மக்கள் பூஸ்டர் தடுப்பூசியை பெற்றுக் கொள்ள வேண்டியது அவசியமாகும். 06



## உணவுத் தட்டுப்பாடு நிலவுவதாக விரிவுரையாளர்கள் சிலர் பொய்வதந்தி

### குற்றச்சாட்டுக்கு அமைச்சர் மறுப்பு

(எம்.ஏ.அபீனுல்வா)

நாட்டில் உணவுப் பற்றாக்குறை ஏற்படும் என பல்கலைக்கழக விரிவுரையாளர்கள் சிலர் தவறான கருத்தை பரப்ப முயற்சிப்பதாகவும் இதில் எந்த உண்மையும் கிடையாது எனவும் விவசாய அமைச்சர் மஹிந்தாநாத அளுக்கமகே தெரிவித்துள்ளார். தற்பொழுது மேற்கொள்ளப்படும்

பெரும்போக அறுவடை இன்னும் நடைபெறாத நிலையில் உணவுத் தட்டுப்பாட்டுக்கு எந்தவொரு வாய்ப்பும் கிடையாது எனவும் அவர் குறிப்பிட்டார். கண்டி மகாவலி ரீசு ஹோட்டலில் நேற்று முன்தினம் (29) நடைபெற்ற வைபவம் ஒன்றில் கலந்துகொண்டு உரையாற்றும் போதே அமைச்சர் மேற்கண்டவாறு தெரிவித்தார். 06



## தேசிய ஐக்கியத்தை வலுப்படுத்துவதற்கும் வடக்கு தெற்கை ஒன்றிணைக்கவும் அடித்தளம்

### யாழ்ப்பாணத்தில் அமைச்சர் அலி சப்ரி

தேசிய ஒருமைப்பாடு மற்றும் நல்லிணக்கத்திற்கான அலுவலகத்தின் செயற்பாடுகளின் ஊடாக தேசிய ஐக்கியத்தை வலுப்படுத்துவதற்கும் வடக்கையும் தெற்கையும் ஒன்றிணைப்பதற்கும் நல்ல அடித்தளத்தை அமைக்க முடியும் என நிதி அமைச்சர் அலி சப்ரி தெரிவித்தார். யாழ்ப்பாணம் நடமாடும் சேவையுடன் இணைந்தாக வடமாகாண சபையின் வேண்டுகோளுக்கு இணங்க தேசிய ஒருமைப்பாடு மற்றும் நல்லிணக்க அலுவலகத்தின் 42 மில்லியன் ரூபா நிதியுதவியுடன் யாழ்ப்பாணம் கொக்குவில் இந்துக் கல்லூரி வளாகத்தில் நிர்மாணிக்கப்பட்ட ஸ்மார்ட் வகுப்பறைக்கான புதிய மூன்று மாடிக் கட்ட

டம் நிதி அமைச்சர் அலி சப்ரியினால் திறந்து வைக்கப்பட்டது. ஜனாதிபதி மற்றும் பிரதமர் ஆகியோரின் பணிப்புரையின் பேரில் தற்போதைய அரசாங்கம் வடக்கில் உள்ள தமிழ் பேசும் மக்கள் தமது மொழிகளில் பேசுவதற்கும் வாழ்வதற்குமான சூழலை உருவாக்கியுள்ளது. அவர்களின் கலாசாரங்களுக்கு ஏற்ப வாழும் சூழல் உருவாக்கப்பட்டுள்ளது. கடந்த காலம் முதல் வடக்கு, தெற்கு மக்கள் அனைவரும் சமாதானத்துடனும் நல்லிணக்கத்துடனும் செயற்படுகின்றனர். நாட்டின் அபிவிருத்திக்கு அமைதியும் நல்லிணக்கமும் இன்றியமையாதது என அவர் குறிப்பிட்டார். 06



74வது சுதந்திர தின கொண்டாட்டங்கள் எதிர்வரும் 4ஆம் திகதி சுதந்திர சதுக்கத்தில் நடைபெற உள்ளது. இதன் முன்னோடி ஒத்திசை நிகழ்வுகள் நேற்று இடம்பெற்ற போது பிடிக்கப்பட்ட படம்.

## மிளகாய்த் தூள் வீசி குடும்பஸ்தர் கொலை

## சாய்ந்தமருதில் படுகொலை செய்யப்பட்ட பெண்ணுக்கு கொரோனா

(கல்முனை விசேட திருபர்)

சாய்ந்தமருது பிரதேசத்தில் படுகொலை செய்யப்பட்ட பெண்ணுக்கு கொரோனா தொற்று உறுதி செய்யப்பட்டதையடுத்து அவரது ஜனாஸா மட்டக்களப்பு, ஓட்டமாவடியில் அமைந்துள்ள மஜ்மா நகர் கொவிட் மையவாடியில் நேற்று (30) நல்லடக்கம் செய்யப்பட்டுள்ளது. இத்தகவலை குறித்த பெண்ணின் புதல்வரான அலியார் செளபர் உறுதிப்படுத்தியுள்ளார். சாய்ந்தமருது 15 ஆம் பிரிவு புதுப்பள்ளி வீதியிலுள்ள 06

## கச்சதீவு திருவிழாவிற்கு இந்திய யாத்திரிகர்களுக்கு அனுமதி கிடையாது



கச்சதீவில் வருடந்தோறும் நடைபெறும் அந்தோணியார் திருவிழாவில் இலங்கை யாத்திரிகர்களும் இந்திய யாத்திரிகர்களும் பங்கேற்று வந்த நிலையில் இந்த தடவை மாற்றங்கள் செய்யப்பட்டுள்ளன. இதன்படி, கச்சதீவு புனித அந்தோணியாரின் 06

## ஐ.ஓ.சி.யிடம் இருந்து மின் உற்பத்திக்கு தேவையான எரிபொருள் கொள்வனவு



லங்கா ஐஓசி நிறுவனத்தின் ஊடாக மின்சார சபைக்கு நேரடியாக எரிபொருளை கொள்வனவு செய்யப்பட இருப்பதாகவும் இன்று (31) மற்றும் நாளை (01) அவை கிடைக்க இருப்பதாகவும் மின்சாரத் துறை அமைச்சர் காமினி லொகுகே தெரிவித்துள்ளார். அடுத்த வாரத்திற்கு மின்சார சபைக்கு தேவையான எரிபொருள் அளவு

குறித்து நாளை தீர்மானிக்கப்படுமென அவர் தெரிவித்துள்ளார். தனியார் மின் உற்பத்தி நிலையங்களில் இருந்து குறுகிய காலத்திற்கு மின்சாரத்தை பெற்றுக்கொள்ளும் வேலைத்திட்டம் முன்செலுத்தி எரிசக்தி அமைச்சர் காமினி லொகுகே தெரிவித்துள்ளார். டொலர் நெருக்கடி நிலைமை காரணமாக எரிபொருள் 06

## முன்னாள் அமைச்சர்கள், பிரபுக்கள்: செலுத்தத் தவறிய வாடகை விமான கட்டணம் ஒரு கோடியே 25 லட்சம்

முன்னாள் அமைச்சர்கள், பிரபுக்கள்: செலுத்தத் தவறிய வாடகை விமான கட்டணம் ஒரு கோடியே 25 லட்சம்

இலங்கை மிலி ருந்து சட்டவிரோதமாக வெளிநாடுகளுக்கு, வெளிநாட்டு நாளையங்களை கடத்தும் வந்தகத்தில் ஈடுபட்ட ஐவர் கைது செய்யப்பட்டுள்ளனர். கட்.டுநாயக்க விமான நிலையத்தில் வைத்து இவர்கள் ஐவரும் கைது செய்யப்

பட்டுள்ளதாக சுங்கப் பேச்சாளர் தெரிவித்துள்ளார். சந்தேகநபர்கள் கட்டுநாயக்க சர்வதேச விமான நிலையத்தின் ஊடாக, ரூபாய் நோக்கி நேற்று பயணிக்க முயற்சி செய்த சந்தர்ப்பத்திலேயே கைது செய்யப்பட்டுள்ளனர். 06

புதுளை - அட்டாம்பிட்டிய உமா ஓயாவிற்கு நீர் வழங்கும் கிளை ஆழமான கெண்டை எல்வ ஆற்றில் நீராட்சி சென்ற ஐவர் உயிரிழந்துள்ளனர். நீரில் அடித்துச் சென்று காணாமல் போன ஐவரில், நான்கு பேரின் உடல்கள் இதுவரை கண்டெடுக்கப்படவில்லை. இந்த உடல்கள் நேற்று முன்தினம் (29) மாலை கண்டெடுக்கப்பட்டதாக அட்டாம்பிட்டிய பொலிஸார் தெரிவிக்கின்றனர். நீரில் மூழ்கி உயிரிழந்த நால்வரின் உடல்கள் மீட்கப்பட்டுள்ளதாகவும் ஒரு சிறுமியின் சடலம் இதுவரை கண்டுபிடிக்கப்படவில்லை 06

## இராஜாங்க அமைச்சர் லசந்த அழகியவன்ன, குமார வெல்கம எம்.பிக்கு கொரோனா

அதிவேக நெடுஞ்சாலை ஊழியர்கள் 15 பேருக்கு கொவிட் 19 உறுதி

நுகர்வோர் விவகார இராஜாங்க அமைச்சர் லசந்த அழகியவன்ன மற்றும் ஐக்கிய மக்கள் சக்தி பாராளுமன்ற உறுப்பினர் குமார வெல்கம ஆகியோருக்கு கொவிட் வைரஸ் தொற்று ஏற்பட்டுள்ளது. முன்னதாக சபாநாயகர் மஹிந்த யாப்பா அபேவர்தனவுக்கு கொரோனா தொற்று ஏற்பட்டுள்ளமை உறுதியாகியுள்ளது. இதேவேளை, தெற்கு அதிவேக நெடுஞ்சாலையில் உள்ள கொட்டைவ இடைமாற்றில் பணிபுரிந்த 15 ஊழியர்களுக்கு 06



## மாற்று வழிமுறைகளை அரசு கையாளாவிட்டால் தற்போதைய நிலைமை மேலும் மோசமடையும்

அரசாங்கமானது டொலர் கையிருப்பினை உறுதி செய்யும் வகையில் மாற்று வழிமுறைகளைக் கையாளவில்லை என்றால் இந்த நிலைமை மேலும் மோசமடையும் என தமிழ்த் தேசியக் கூட்டமைப்பின் பாராளுமன்ற உறுப்பினரும் ஜனாதிபதி சட்டத்தரணியுமான எம்.ஏ.சுமந்திரன் தெரிவித்துள்ளார். இது தொடர்பில் அவர் வெளியிட்ட டுள்ள அறிக்கையில் மேலும் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளதாவது, ஒரு நாட்டு மக்களாக இந்த சவாலினை மேற்கொள்வதற்கு நாம் அனைவரும் ஒன்றுபட்ட வேண்டிய தேவையுள்ளது. அதேவேளை இந்த நெருக்கடியினை தீர்ப்பதற்கு அரசாங்கம் கையாளும் வழிமுறைகள் மிக முக்கிய கேள்விகளை எழுப்பியுள்ளது. அரசாங்கமானது வெளிநாட்டு கடன்களை செலுத்துவதற்கு முக்கியத்துவம் கொடுப்பதானது, எமது மக்களிற்கு தேவையான அத்தியாவசிய பொருட்களை 06

ஒரு நாட்டு மக்களாக இந்த சவாலினை மேற்கொள்வதற்கு நாம் அனைவரும் ஒன்றுபட்ட வேண்டிய தேவையுள்ளது. அதேவேளை இந்த நெருக்கடியினை தீர்ப்பதற்கு அரசாங்கம் கையாளும் வழிமுறைகள் மிக முக்கிய கேள்விகளை எழுப்பியுள்ளது. அரசாங்கமானது வெளிநாட்டு கடன்களை செலுத்துவதற்கு முக்கியத்துவம் கொடுப்பதானது, எமது மக்களிற்கு தேவையான அத்தியாவசிய பொருட்களை 06



விக்கல் வீராச்சாமி  
காணாம போனோரது பிரச்சனையை தீக்க போராட்டங்கள் நுத்தாது அரோடு பேச வான்லோ எண்டு அலி சப்ரி ஐயா அழைப்பு விடுத்திருக்கிறாடு...  
முன்னம் இருந்தவைய விடவும் இவர் இதுப சத்தியோட கூப்பிடுறார், பேசாம அரோடோ பேசி ஒரு முடிவுக்கு வரந்து உண்மையிலே நல்லதுதானே...!!!

**புலமைப்பரிசில் பரீட்சை பெறுபேறுகள் விரைவில்**

2021, தரம் 5ஆம் ஆண்டு புலமைப்பரிசில் பரீட்சை பெறுபேறுகளை விரைவில் வெளியிடுவதற்கு எதிர்பார்ப்பதாக பரீட்சைகள் திணைக்களம் தெரிவித்துள்ளது. அதற்கமைய, தரம் ஐந்து புலமைப்பரிசில் பரீட்சை பெறுபேறுகளை ஒரு மாதம் 10 நாட்களுக்குள் வெளியிடுவதற்கு எதிர்பார்ப்பதாக பரீட்சைகள் ஆணையாளர் நாயகம் தர்மசேன தெரிவித்துள்ளார். புலமைப்பரிசில் பரீட்சை விடைத்தாள் மதிப்பீட்டு பணிகள் இன்று (31) ஆரம்பிக்கப்படவுள்ளதாக அவர் குறிப்பிட்டுள்ளார்.



தேசிய கல்வி நிறுவனத்தின் ஏற்பாட்டில் இடம்பெற்ற பரிசளிப்பு விழாவில் ஊடகத்துறை அமைச்சர் டாள் அழகப்பெரும பிரதம அதிபாக கலந்து கொண்டார். கலந்து கொண்ட மாணவிகளுடன் அமைச்சர் உரையாடுவதை படத்தில் காணலாம்.

**வணிக விவசாய வீழ்ச்சிக்கான காரணங்களை சீர் செய்ய வேண்டும்**

சேதனப்பசனையை ஊக்குவிப்பது ஒரு பிரச்சினையல்ல, மாறாக நாட்டில் வணிக விவசாயம் வீழ்ச்சியடைவதையோ அல்லது விவசாயத் திவிருந்து விவசாயி வெளியேற்றப்படுவதையோ ஒருபோதும் அனுமதிக்க முடியாது என கைத்தொழில் அமைச்சர் விமல் வீரவங்ச தெரிவித்துள்ளார். வணிக விவசாய வீழ்ச்சிக்கான காரணங்களை சீர் செய்ய வேண்டும் என்றும் அவர் தெரிவித்தார். அண்மையில் பத்திரமூலையில்



அமைந்துள்ள 'அபேகம' வளாகத்தில் இடம்பெற்ற நிகழ்வொன்றின் பின்னர் ஊடகவியலாளர்கள் எழுப்பிய பல கேள்விகளுக்கு பதிலளிக்கும் போதே அவர் இவ்வாறு தெரிவித்தார். அவர் மேலும் குறிப்பிட்டுள்ளதாவது, "அடுத்த மூன்று வருடங்களை நன்கு திட்டமிட்டு தவறான கண்டறிந்து திருத்தினால், நாட்டு மக்கள் விரும்பிய முடிவுகளை அடைய முடியும். ஆனால் நம் நாடு வணிக விவசாயத்துடன் விளையாடக்கூடாது. இது மிகவும் உணர்நிறைந்த மிக்க பிரச்சினை. வணிக விவசாயம் அழிந்தால், அது இந்த நாட்டின் உணவுப் பாதுகாப்பை குழிப்படுத்தும். இந்தியாவில், விவசாயிகளின் போராட்டத்தால் இந்திய பிரதமர் மோடி இரண்டு சட்டமூலங்களை திரும்பப் பெற வேண்டியிருந்தது. ஆட்சிக்கு சவால்கள் ஏற்படும் போது, அது பின்வாங்க வேண்டியிருக்கும். எனவே, வணிக விவசாயத்தின் வீழ்ச்சிக்கு காரணமான காரணங்களை உடனடியாக சரி செய்ய வேண்டும்."

**புற்றுநோயால் பாதிக்கப்பட்ட மாணவனுக்கு பிரதமரின் பாரியார் உதவி**

எலும்பு மச்சை புற்றுநோயால் பாதிக்கப்பட்ட தம்புத்தேக மவை சேர்ந்த டி.என். சச்சித் சிதுமின மாணவனின் நேயை குணப்படுத்துவதற்கு உதவி செய்வதற்கு பிரதமரின் பாரியார் ஷிரந்தி விக்ரமசிங்க ராஜபக்சு முன்வந்துள்ளார். சாராணத் தரப் பரீட்சையில் சிறந்த சிந்தி எய்திய பதினேழு வயதுடைய டி.என்.சச்சித் சிதுமின மாணவன் தற்போது அறுநாற்புரம் மருவேல தேசிய பாடசாலையில் கணித



பிரிவில் உயர் தரம் கற்று வருகிறார். தந்தை விட்டுச் சென்றதன் பின்னர் தனது தாய் மற்றும் சகோதரியுடன்

**எரிபொருள் இறக்குமதிக்கான டொலர்: வழங்கும் பொறுப்பை ஏற்பதாக மத்திய வங்கி ஆளுநர் தெரிவிப்பு**

லோரன்ஸ் செல்வநாயகம் நாட்டில் நிலவும் டொலர் நெருக்கடிக்கு மத்தியில் எரிபொருள் இறக்குமதிக்கு தேவையான டொலர்களை பெற்றுக் கொடுக்கும் பொறுப்பை தாம் பாரமெடுப்பதாக மத்திய வங்கியின் ஆளுநர் அஜித் நிவாட்கபரால் தெரிவித்துள்ளார். எரிபொருள் நெருக்கடி தொடர்பில் ஜனாதிபதி செயலகத்தில் ஜனாதிபதி கோட்டாபய ராஜபக்சு வின் தலைமையில் நடைபெற்ற விசேட கூட்டத்தின் போது மத்திய வங்கியின் ஆளுநர் தாம் அதற்கான



பொறுப்பை பாரமெடுப்பதாக அவர் ஜனாதிபதியிடம் தெரிவித்துள்ளார். அதேவேளை, எரிபொருள் இறக்குமதிக்கு தேவைப்படும் டொலர் தொடர்பில் முன்பதாகவே அறியத் தருமாறும் மத்திய வங்கியின் ஆளுநர் அந்த பேச்சுவார்த்தையின் போது பெற்றோலியக் கூட்டுத்தாபனத்தின் அதிகாரிகளிடம் வேண்டுகோள் விடுத்துள்ளார். எரிபொருள் நெருக்கடியை கவனத்திற் கொண்டு மின்சார விநியோகத்தில் துண்டிப்பு



மர்ஹூம் அஷ்ஷெய்க் மௌலவி எம்.எம்.ஏ.முபாறக் எழுதிய இலங்கையில் வாழ்ந்த சுமார் 100 உலமாக்களின் வாழ்க்கைக் குறிப்பு பற்றிய "செரன்டிப் கண்ட சான்றோர் கன்" நூல் வெளியீட்டு நிகழ்வு நேற்று கொழும்பு லாஹிரா கல்லூரி கயூர் மண்டபத்தில் அ.இ.உலமாவின தலைவர் அஷ்ஷெய்க் றில்லி முப்தி தலைமையில் நடைபெற்ற போது. ( படம்.ஏ.எஸ்.எம். ஜாவித் )

**தேசிய வருவாய், கலால் திணைக்கள தொழிற்சங்கம் ஜனாதிபதி செயலாளருடனான பேச்சுவார்த்தை; சாதகம் என தெரிவிப்பு**

தேசிய வருவாய், கலால் திணைக்கள தொழிற்சங்கம் மேற்கொண்டு வந்த போராட்டத்தை தீர்ப்பதற்கு ஜனாதிபதி செயலாளர் காமினி சௌரத்தின் அதிகாரிகள் மற்றும் தொழிற் சங்கங்கள் நடத்திய பேச்சுவார்த்தை சிறந்த தீர்வொன்றை எட்டியுள்ளதாக அறிய வருகிறது. வரி வருமானத்தை அறவிடும் வழி முறையில் மாற்றங்களை ஏற்படுத்தி தங்களை திணைக்களத்துக்கு அதிகாரத்தை குறைப்பதற்கு அரசு மேற்கொண்ட புதிய சட்ட வரைவுக்கு சில திருத்தங்களை இணைப்பதற்கு ஜனாதிபதி செயலாளருடன் மீத உள்வாங்கும் கவனம் செலுத்தப்பட்டதே இதற்கு காரணமாகும். தேசிய வருவாய் திணைக்களம் அறவிடும் பொருள்கள் மற்றும் சேவைகள் வரி மற்றும் கலால் திணைக்களம் அறவிடும் கலால் வரி உள்ளிட்ட மேலும் பல வரிகள் தொடர்பாக திறைசேரியின் பிரதிநிதிகளின் தலைமையில் புதிதாக அமைக்கப்பட்ட விசேட பிரிவு ஒன்றின் ஊடாக மேற்கொள்வதற்கு

முன்னாள் அமைச்சர்கள், பிரபுக்கள்: செலுத்தத் தவறிய வாடகை விமான கட்டணம் ஒரு கோடியே 25 லட்சம்

**முன்னாள் அமைச்சர்கள், பிரபுக்கள்: செலுத்தத் தவறிய வாடகை விமான கட்டணம் ஒரு கோடியே 25 லட்சம்**

லோரன்ஸ் செல்வநாயகம் முன்னாள் அமைச்சர்கள் உள்ளிட்ட பிரபுக்கள் பயணம் செய்வதற்காக வாடகைக்கு அமர்த்தப்பட்டுள்ள விமானங்களுக்காக விமானப்படையினருக்கு ஒரு கோடியே 25 இலட்சத்திற்கும் மேற்பட்ட நிதியை செலுத்த வேண்டியுள்ளதாக தேசிய கணக்காய்வு அலுவலகம் தெரிவித்துள்ளது. மேற்படி நிதியை செலுத்தாமல் தவறவிட்டுள்ள நிறுவனங்களில்



அமைச்சர்கள் உள்ளிட்ட 10 அரசு நிறுவனங்களும் இரண்டு தனியார் நிறுவனங்களும் உள்ளடங்குவதாக அந்த அலுவலகம் வெளியிட்டுள்ள அறிக்கையில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ளது. அதற்கிணங்க விமானப் படையினரிடமிருந்து 2003 / 2013 வருடங்களுக்கு இடைமீலான காலத்தில் பெற்றுக்கொள்ளப்பட்ட விமானங்களுக்கு 60 லட்சத்துக்கு அதிகமான நிதியும் 2013 ஆம்

**மிளகாய்த் தூள் தூவி குடும்பஸ்தர் கொலை**

வீட்டில் தனியாக வாழ்ந்து வந்த மூன்று பிள்ளைகளின் வாழ்க்கைக் குறிப்பு பற்றிய "செரன்டிப் கண்ட சான்றோர் கன்" நூல் வெளியீட்டு நிகழ்வு நேற்று கொழும்பு லாஹிரா கல்லூரி கயூர் மண்டபத்தில் அ.இ.உலமாவின தலைவர் அஷ்ஷெய்க் றில்லி முப்தி தலைமையில் நடைபெற்ற போது. ( படம்.ஏ.எஸ்.எம். ஜாவித் )

பிரதேசத்தில் வசித்து வந்த கே.வினசன் என்ற 60 வயதான நபரே சம்பவத்தில் கொலை செய்யப்பட்டுள்ளார். இந்த நபர் மனைவி உயிரிழந்த பின்னர் தனியாக வீட்டில் வசித்து வந்துள்ளதாக விசாரணைகளில் தெரியவந்துள்ளது. அயல் வீடுகளில் குடியேறியவர்களால் தனக்கு தொந்தரவு எனக் கூறியதன் காரணமாக ஏற்பட்ட தகராறை அடிப்படையாக கொண்டு சந்தேக நபர்கள் நேற்று அதிகாலை வீட்டிற்குள் புகுந்து மிளகாய் தூளை அயலில் வசித்து வந்தவர்கள் என பொலிஸார் தெரிவித்துள்ளனர். நுனகஹா கிழக்கு பள்ளியப்பட்டிய



யாழ்ப்பாணம் நமோடும் சேவைபுடன் இணைந்ததாக வடமாகாண சபையின் வேண்டுகோளுக்கு இணங்க தேசிய ஒருமைப்பாடு மற்றும் நல்லிணக்க அலுவலகத்தின் 42 நிர்வாகிகள் ரூபா நிதியுதவியுடன் யாழ்ப்பாணம் கொக்குவில் இந்துக் கல்லூரி வளாகத்தில் நிர்மாணிக்கப்பட்ட மூன்றாம் வகுப்பறைக்கான புதிய மூன்று மாடிக் கட்டிடம் நீதி அமைச்சர் அலி சபரிமியால் திறந்து வைக்கப்பட்டது. யாழ்ப்பல்கலைக்கழக வளாகத்தில் பல்கலைக்கழக சமூகத்தினருடன் கலந்துரையாடல் ஒன்று இடம்பெற்றது. இக்கலந்துரையாடலை வெளிவிவகார அமைச்சர் பேராசிரியர் ஜி.எஸ்.பீரஸ், நீதி அமைச்சர் செயலாளர், யாழ்ப்பல்கலைக்கழகத்தின் உபவேந்தர் மற்றும் மாணவர்கள் கலந்து கொண்டார்கள்.

அவுஸ்திரேலியா டொலர்		கனடியன் டொலர்		யூரோ		ஜப்பான் டொலர்		மத்திய கிழக்கு		குறித்த விலை	குறித்த விலை
வாங்கும் விலை	141.83	வாங்கும் விலை	147.84	வாங்கும் விலை	223.85	வாங்கும் விலை	171.90	வாங்கும் விலை	533.10	கட்டார் ரியால்	55.20
விற்பனை விலை	147.84	விற்பனை விலை	159.49	விற்பனை விலை	232.67	விற்பனை விலை	178.40	விற்பனை விலை	533.10	சவுதி ரியால்	53.51
சிங்கப்பூர் டொலர்		ஸ்டீலிஸ் புலுன்		சுவின் பிராங்க்		அமெரிக்க டொலர்		பஹரின் டிளர்		533.10	55.20
வாங்கும் விலை	146.13	வாங்கும் விலை	265.27	வாங்கும் விலை	215.03	வாங்கும் விலை	198.50	வாங்கும் விலை	664.02	குவைத் டிளர்	53.51
விற்பனை விலை	150.84	விற்பனை விலை	273.66	விற்பனை விலை	222.69	விற்பனை விலை	202.99	விற்பனை விலை	522.07	ஓமான் ரியால்	54.72

# NVQ முறை மூலம்

திறன் மற்றும் தொழில் அனுபவத்திற்கு



**திறன் கடவுச்சீட்டு**



**QR குறியீடு**  
மூலம் உறுதி செய்ய முடியும்.



உங்களது அனைத்து திறன்கள்/ தகைமைகள் மற்றும் அனுபவத்தை ஸ்மார்ட் அட்டை (SMART CARD) ஒன்றின் மூலம் உறுதி செய்வது திறன் கடவுச்சீட்டு மூலம் மேற்கொள்ளப்படும். உங்களிடம் உள்ள NVQ சான்றிதழ், தொழில் அனுபவம் தொடர்பில் விபரங்களை நேரடியாக [www.nsp.gov.lk](http://www.nsp.gov.lk) என்ற இணையதளத்திற்கு அல்லது 011 760 8067 என்ற தொலைபேசி இலக்கம் மூலம் கேட்டு தேவையான வகையில் சமர்ப்பித்து திறன் அனுமதிப்பத்திரத்தை பெற்றுக்கொள்ள முடியும். இதற்காக மதிப்பீடு செய்யப்பட்ட திறன்களுடன் குறித்த தொழிலின் ஓர் ஆண்டு தொழில் அனுபவத்துடன் தொழிலில் ஈடுபடுவது அவசியம் என்பதோடு, 1000 ரூபா கட்டணம் ஒன்றை செலுத்துவது அவசியமாகும். முன்கற்கை அங்கீகரிப்பு (Recognition of Prior Learning – RPL) முறை மூலம் NVQ சான்றிதழை பெறும் திறன் கைவினைஞர்களுக்கு NVQ சான்றிதழை பெற்றுக்கொண்ட பின் "திறன் கடவுச்சீட்டை" (Skill Passport) பெற்றுக்கொள்வதற்கு விண்ணப்பிக்க முடியும்.

## சான்றளிக்கப்பட்ட திறன் மற்றும் அனுபவத்திற்கு - திறன் கடவுச்சீட்டு திறன் அனுபவம் கொண்ட - ஸ்மார்ட் அட்டை

### திறன் கடவுச்சீட்டை பெற்றவர்களுக்கு கீடைக்கும் நன்மைகள்

- ❑ தமது திறனுக்கு அங்கீகாரம் கிடைக்கும்
- ❑ திறன் மற்றும் அனுபவத்தை அனைவருக்கும் இணையதளத்தின் மூலம் உறுதி செய்ய முடியுமாக இருத்தல்.
- ❑ உள்நாட்டு, வெளிநாட்டு வேலை வாய்ப்புக்கான வழியை ஏற்படுத்தல்.
- ❑ கல்வி மற்றும் தொழில் சான்றிதழ் தொகுதி ஒன்றுக்கு பதில் ஸ்மார்ட் அட்டை ஒன்றை பயன்படுத்த முடியுமாதல்.
- ❑ உள்நாட்டு அல்லது வெளிநாட்டு வேலை வாய்ப்பு ஒன்றின்போது பெற்றுக்கொண்ட திறன் மற்றும் அனுபவத்தை அடிப்படையாகக் கொண்டு NVQ சான்றிதழ் மற்றும் திறன் அனுமதிப்பத்திரத்தை பெற்றுக்கொள்ள முடியும்.

### தொழில் வழங்குநருக்கு கீடைக்கு நன்மைகள்

- ♦ அரசு அங்கீகாரம் உள்ள திறன்களை உறுதி செய்த/ அங்கீகாரம் உள்ள திறன் கைவினைஞர்களை பணியமர்த்துவதற்கு முடியுமாதல்.
- ♦ குறித்த திறன் கைவினைஞர்களின் திறன் மற்றும் அனுபவத்தை ஒன்னை மூலம் உறுதி செய்ய முடியுமாக இருத்தல்.
- ♦ திறன் கைவினைஞர்களை நியமிப்பதற்காக எடுக்கின்ற காலம் மற்றும் செலவை மட்டுப்படுத்த முடியுமாக இருத்தல்.
- ♦ அன்றாட தேவைகளுக்காக தேவையான தொழில்முறையாளர்களின் திறன் மற்றும் அனுபவத்தை உறுதி செய்வதற்கு முடியுமாதல்.

### மேலதிக விபரங்களுக்கு அழைக்கவும்...

**தினகரன் லக்மால்**

☎ 011 760 8067

✉ [skillspassport@tvec.gov.lk](mailto:skillspassport@tvec.gov.lk)



திறன்கள் அபிவிருத்தி, தொழில்கல்வி, ஆராய்ச்சி மற்றும் புத்தாக்க இராஜாங்க அமைச்சு

முன்றாம் நிலைக்கல்வி, தொழிற்கல்வி ஆணைக்குழு,

நிபுனதா பியச, இல. 354/2, எல்விட்டிகல மாவத்தை, கொழும்பு 05.

தொ.பே.: 011 760 8000

மின்னஞ்சல்: [info@tvec.gov.lk](mailto:info@tvec.gov.lk)

தொலைநகல்: 011 255 5007

இணையதளம்: [www.tvec.gov.lk](http://www.tvec.gov.lk)

### தகைமை அளவுகோல்

#### விண்ணப்பதாரர்

- இலங்கை பிரஜையாக இருத்தல்.
- முன்றாம் நிலைக்கல்வி, தொழிற்கல்வி ஆணைக்குழுவில் (TVEC) பதிவு செய்யப்பட்ட நிறுவனம் ஒன்றில் NVQ சான்றிதழ் ஒன்றை பெற்றுக்கொண்ட பின்னர் ஓர் ஆண்டு தொழில் ஒன்றை பெற்றிருத்தல் அல்லது முன்கற்கை அங்கீகரிப்பு (RPL) மூலம் பெற்றுக்கொண்ட NVQ சான்றிதழ் ஒன்று இருத்தல்.

#### விண்ணப்பிக்கும் முறை

- [www.nsp.gov.lk](http://www.nsp.gov.lk) என்ற முகவரிக்கு பிரவேசித்து "Apply today" இன் மீது கிளிக் செய்யவும்.
- தேவையான விபரம் மற்றும் அடிப்படை விண்ணப்பத்தை நிரப்பவும்.
- அடிப்படை விண்ணப்பத்தை சமர்ப்பித்த பின் விண்ணப்பதாரரின் கல்வி மற்றும் தொழில் தகைமைகள், தொழில் அனுபவம், மொழித் திறன் போன்றவற்றை கட்டமைப்புக்கு உள்ளடக்குவதற்காக நுழைவுத் தகவல் மற்றும் அதனுடன் தொடர்புபட்ட அனைத்து ஆதார ஆவணங்களின் ஸ்கேன் செய்யப்பட்ட பிரதிகளையும் பதிவேற்றம் (Upload) செய்ய வேண்டும்.

**குறிப்பு:- வழங்கப்படுகின்ற விபரங்கள் குறித்த உண்மைத் தன்மை நிர்வாகிகள்/ நிறுவனம்/ அமைப்புகள் மூலமாக எம்மால் உறுதி செய்யப்படும்.**

- விண்ணப்பதாரர் 1000 ரூபா கட்டணத்தை நேரடியாக TVEC நிறுவனத்திற்கு அல்லது குறித்த பெயர் குறிப்பிடப்பட்ட வங்கிக் கணக்கிற்கு வைப்புச் செய்ய வேண்டும். கட்டணம் செலுத்தியதற்கான பற்றுச்சீட்டின் ஸ்கேன் செய்த பிரதி ஒன்றை திறன் கடவுச்சீட்டு (Skills Passport) கட்டமைப்புக்கு தரவிறக்கம் (Upload) செய்ய வேண்டும்.
- ஒவ்வொரு கட்டத்திலும் விண்ணப்பதாரருக்கு SMS அறிவித்தல் அனுப்பப்படும். விண்ணப்பதாரருக்கு இறுதி SMS அறிவித்தல் கிடைத்த பின் திறன் கடவுச்சீட்டு அட்டை (Skills Passport Card) TVEC நிறுவனத்திடம் இருந்து பெற்றுக்கொள்ள முடியும்.

#### தொழில் தொடர்பில் அத்தாட்சி

- விண்ணப்பதாரர் பணியில் ஈடுபடுவதாயின் மற்றும் EPF மற்றும் ETF இற்காக பங்களிப்புச் செய்வதாயின் தொழில் விபரத்தை உறுதி செய்வதற்கு குறித்த கொடுப்பனவு அறிக்கைகளின் பிரதிகளை திறன் கடவுச்சீட்டு பிரிவுக்கு (Skills Passport Unit) பதிவேற்றம் (Upload) செய்தல் வேண்டும்.
- விண்ணப்பதாரர் அவரது தொழில் வழங்குநர் மூலம் வழங்கப்பட்ட தொழில் உறுதி செய்யும் கடிதத்தை திறன் கடவுச்சீட்டு பிரிவுக்கு பதிவேற்றம் (Upload) செய்தல் வேண்டும்.
- விண்ணப்பதாரர் வர்த்தக உரிமையாளராயின் வர்த்தகப் பதிவு (BR) பிரதி மற்றும் அந்தக் கடிதம் கிடைத்த திகதிக்கு குறித்த வர்த்தகம் செயற்படுவது பற்றி குறித்த பிரதேசத்தின் கிராம உத்தியோகத்தர் குறித்த படிவத்திற்கு அமைய பதிவேற்றம் (Upload) செய்தல் வேண்டும்.
- விண்ணப்பதாரர் வெளிநாட்டு வேலை ஒன்றில் ஈடுபட்டிருக்கும்போது அவர் இலங்கை வெளிநாட்டு வேலைவாய்ப்பு பணியகத்தினால் வழங்கப்பட்ட சான்றிதழின் பிரதி, தொழில் வழங்குநரினால் வழங்கப்பட்ட சேவைக் கடிதம், விசாவின் பிரதி ஒன்றை பதிவேற்றம் (Upload) செய்தல் வேண்டும்.
- 500க்கு மேற்பட்ட தேசிய திறன் தேர்ச்சிகளில் ([www.nvq.gov.lk](http://www.nvq.gov.lk)) உங்களுக்கு பொருத்தமான தொழிலை தேர்வு செய்ய முடியும்.



THE EMPLOYERS' FEDERATION OF CEYLON  
A Voice for Your Business





மாணவியல்  
(தொடர்)

கண்ணப்ப நாயனார்

**பெயர்:** திண்ணன்  
**குலம்:** வேடர்  
**பூசை நாள்:**  
தை மிருகசீரடி  
**அவதாரத் தலம்:** உடுப்பூர்  
**முத்தித் தலம்:** திருக்காளத்தி

**வரலாறு:**  
அறுபத்து மூன்று நாயன் மார்களில் குறிப்பிட்டு என்ன வெகுவாக கவர்ந்தவர் கண்ணப்ப நாயனார். அதற்கு காரணம் காவத்தி நாதன் (சிவலிங்கம்) கண்களில் ரத்தம் வடி கிறது என்று இந்த உலகத்தில் அனைத்து அற்புதமான காட்சிகளை காணும் தன் இரு கண்களையே அம்பு கொண்டு எடுத்து



58



சிவலிங்கத்தில் வைத்து இன்று வரை தினமும் இரவு காளத்தி நாதனை வழிபடுபவர் கண்ணப்ப நாயனார். கண்ணப்பரையும் அவர் வரலாற்றையும் அவர் சிவ பக்தியும் ஒரு பதிவில் விளக்க இயலாது இதனால் கண்ணப்பரை பற்றி இரு பதிவுகளாக காணலாம். பொத்தப்பிநாட்டிலே, உடுப்பூரிலே, வேடர்களுக்கு அரசாகிய நாகன் என்பவன் ஒருவன் இருந்தான். அவன் மனைவிபெயர் தந்தை. அவ்விரும்பும் நெடுங்காலம் பத்திர பாக்கியம் இல்லாமையால் அதி துக்கங்கொண்டு குறிஞ்சி நிலத்திற்குக் கடவாகிய சுப்பிரமணிய வாயியுடைய சந்நிதானத்திலே சேவர்கோழிகளையும், மயில்களையும் விட்டு, அவரை வழிபட்டு வந்தார்கள் சுப்பிரமணியசுவாமியுடைய திருநருளினாலே தத்தையானவள் கருப்பதியாகி, ஒரு பத்திரனைப் பெற்றாள். அப்பிள்ளையை நாகன் தன் கையில் எடுத்தபொழுது திண்ணனை வாயிருந்தபடியால் திண்ணன் என்று பெயரிட்டான். அத்திண்ணனார் வளர்ந்து உரிய பருவத்திலே விவிலித்தை கற்கத் தொடங்கி, அதிலே மகாசமுத்தராயினார், நாகன் வயோதிகனாபடியால், வேட்டை முயற்சியிலே இளைத்தவனாகி, தன்னதிகாரத்தைத் தன்புத்திரராகிய திண்ணனாருக்குக் கொடுத்தான். (தொடரும்)

கலாநிதி சிவலீர் கு.வை.க. வைத்தீஸ்வர குருக்கள்

# தை அமாவாசை

**தை அமாவாசை** அன்றுதான் அன்னை அபிராமி அபிராமிப் பட்டருக்காக வானில் இருள் நீக்கி ஒளி சேர்த்தாள். எனவே, தை அமாவாசை நாளில் அம்பிகையை வழிபடும் வாழ்வில் சூழ்ந்திருக்கும் துன்ப இருள் நீங்கி இன்ப ஒளி சூழும் என்பது நம்பிக்கை. இந்த நாளில் இறைவழிபாட்டோடு பித்தருவழிபாடும் செய்வது மிகவும் அவசியம். ஆடிமாத அமாவாசை அன்று பித்தருக்கள் பித்தரு லோகத்திலிருந்து பூலோகத்துக்குப் புறப்படுகிறார்கள். இரண்டு மாதப் பயணத்தில் புரட்டாசி மாதம் அவர்கள் பூமிக்கு வந்து சேர்கிறார்கள்.

புரட்டாசிமாதம் முன்னோர்கள் பூமியில் உறையும் காலம். அதனால்தான் அந்த மாதத்தைப் புனிதமான மாதமாகக் கருதிக் கடைப்பிடிக்கிறோம். உத்தராயண புண்ணியகாலமான தை அமாவாசை அன்று அவர்கள் மீண்டும் தங்களின் உலகத்துக்குப் புறப்படுகிறார்கள். நம் வீடுகளுக்கு வந்து தங்கியிருந்து கிளையும் உறவினர்களை எப்படி நாம் நல்லமுறையில் போற்றி



அனுப்புவோமோ அப்படி பித்தருக்களுக்கு தை அமாவாசை நாளில் தர்ப்பணம் முதலிய வழிபாடுகளைச் செய்து வழிபட்டு அனுப்ப வேண்டும். அவ்வாறு செய்தால் அவர்களின் ஆசீர்வாதம் நமக்கு முழுமையாகக் கிடைக்கும்.



மருதானை கப்பித்தாவத்தை ஸ்ரீ கைலாசநாதர் தேவாலயத்தின் தலைமையில் ஸ்ரீ கைலேஸ்வரம் அறநெறி பாடசாலை அண்மையில் ஆரம்பிக்கப்பட்டுள்ளது. இந்நிகழ்வில் ஸ்ரீகைலாசநாதன் சுவாமி தேவஸ்தான பரிபாலனசபை சார்பில் சி. மகேந்திரன் செட்டியார், த. ஹரிசுந்தன், ம. உமாதர்ஷன், மருதானை இந்துக்கல்லூரி அதிபர் கே. செல்வகுமார், ஆலய முகாமையாளர் க. கிராமநாதன், ஆலய பிரதம குருக்கள், யோ. ரஞ்சித குருக்கள், தி. வீக்னேஸ்வரராஜ சர்மா ஆகியோர் கலந்து கொண்டனர்.

## அறிவுநெறி



**கே. ஈஸ்வரலிங்கம்**  
தமிழர் நற்பணி மன்றத் தலைவர்

### திருமண நாள் பார்க்கையில் கவனிக்க வேண்டியவை

- 18857 திருமணத்திற்கு நாள் பார்க்கும்போது கவனத்தில் கொள்ள வேண்டிய விதிகளின் முதல் விதி என்ன? திருமணம் மல மாதத்தில் இடம் பெறக்கூடாது.
- 18858 மலமாதம் என்பது என்ன? இரண்டு அமாவாசை அல்லது இரண்டு பெளர்ணமி ஒரே மாதத்தில் வருவது.
- 18859 இதில் விதிவிலக்கானது எது? சித்திரை வைகாசி
- 18860 இரண்டாவது விதி என்ன? சித்திரை, வைகாசி, ஆனி, ஆவணி, தை, பங்குனி தவிர இதர மாதங்களில் மிக ஏற்றவை. செய்வதைத் தவிர்ப்பது நல்லது.
- 18861 மூன்றாவது விதி என்ன? இயன்றவரை சக்கில பட்ச காலத்திலேயே திருமணம் செய்வது நல்லது என்பது.
- 18862 நான்காவது விதி என்ன? புதன், வியாழன், வெள்ளி போன்ற சுப ஆதிபத்தியமுடைய கிழமைகள் மிக ஏற்றவை.
- 18863 ஏனைய கிழமைகள் எப்படி? அவ்வளவு உகந்தவை அல்ல.
- 18864 ஐந்தாவது விதி என்ன? ரிஷபம், மிதுனம், கடகம், சிம்மம், கன்னி, துலாம், தனுசு, மீனம் ஆகிய சுப லக்ஷிணங்களில் மட்டுமே திருமணம் நடத்த வேண்டும் என்பது தான்.
- 18865 ஆறாவது விதி என்ன? அப்சமி, திரியை, பஞ்சமி, ஸப்தமி, தசமி, திரயோதசி ஆகிய சுப திதிகள் தவிர இதர திதிகளை தவிர்ப்பது.
- 18866 ஏழாவது விதி என்ன? முகூர்த்த லக்கினத்துக்கு 7ம் இடம். முகூர்த்த நாளன்று சுத்தமாக இருக்க வேண்டும்.
- 18867 எட்டாவது விதி என்ன? அக்கினி நட்சத்திரம், மிருத்யு பஞ்சகம், கரையோக்கங்கள் போன்ற காலக்கட்டத்தில் திருமணம் நடத்தக்கூடாது.
- 18868 ஒன்பதாவது விதி என்ன? திருமணத்தின் போது குரு, சக்கிரன் போன்ற சுபகிரகங்கள் திருமண லக்கினத்துக்கும் மணமக்களின் ஜனன ராசிக்கும் எட்டாம் வீட்டில் இடம் பெற்றிருக்கக் கூடாது.
- 18869 பத்தாவது விதி என்ன? திருமணநாள் மணமக்களின் சந்திராஷ்டம தினமாக இல்லாமல் இருப்பது மிகமிக முக்கியமான விதி.
- 18870 பதினொன்றாம் விதி என்ன? மணமக்களின் ஜனன நட்சத்திர நாளிலும் 3, 5, 7, 12, 14, 16, 21, 23, 24வதாக வரும் நட்சத்திர தினங்களிலும் திருமணம் நடத்தக் கூடாது.
- 18871 பன்னிரண்டாம் விதி என்ன? கடைசியாக மணமக்களின் பிறந்த திகதி அல்லது கிழமைகளிலும் கல்யாணம் பண்ணக்கூடாது. திருமண நாள் பார்க்கையில் கவனிக்க வேண்டியவை.



கொழும்பு ஸ்ரீ ஸ்ரீ சிவபால ஜோசி மஹர்ஜ் குழுவினரின் ஏற்பாட்டில் சுவாமியின் 87ஆவது ஜெயந்தி விழா பம்பாய்ப்பிடி கதிரேசன் ஆலய தியான மண்டபத்தில் பக்த சீடர்கள் ஏற்பாட்டில் கடந்த திங்கட்கிழமை மாலை நடைபெற்றது. படத்தில் சுவாமியின் அலங்கரிக்கப்பட்ட பக்தி பூர்வமான காட்சியையும், பஜனை குழுவினரின் பஜனை இசையையும் கலந்து கொண்ட பக்தர்களையும் காணலாம்.



சாதத்தின் ஒத்திசைவு உலகில் உள்ள அனைத்திலும் இயங்குகிறது. ஒவ்வொரு மரம், செடி, அத்தனை பொருட்களிலிருந்தும் ஒவ்வொரு சுரம் வெளிப்பட்டுக் கொண்டு தான் இருக்கிறது. இவை அனைத்தையும் அறிந்து உணரும் ஆற்றல் எமக்கு இருப்பதில்லை. இதைப்போல் எமது உடலில் ஜட தன்மையும், சைதன்ய (உணர்வுத்) தன்மையும் பலவிதமான நாதங்களை உருவாக்குகிறது. இந்தநாதத்தின் ஸ்வரத்தினை நாம் சாதனை மூலம் அறிவதற்கே நாதயோகம் என்ற முறை ரிஷிகளால், சித்தர்களால் உருவாக்கப்பட்டது. இசையில் பாரம்பரிய வரலாற்றினை எடுத்து ஆராய்ந்தோமானால் அது இறைபக்தியுடன் தொடர்புடைய ஒன்றாக இருக்கும். எம்மில் கருணையை வளர்ப்பதும், தூய அன்பினை உருவாக்குவதும், இறைவன் மேல் ஆழ்ந்த பக்தியை உருவாக்குவதும் இதன் நோக்கம். இது இறை சக்தியுடன் கூடிய ஒரு தெய்வீகக் கலையாக பழங்காலத்தில் இருந்திருக்கிறது. பாரத ரிஷிகளிற்கு இசை என்பது தெய்வீக நிலையை அடையும் ஒரு கலையாக வேத காலத்தில் இருந்திருக்கிறது. பக்தி யுகத்தில் வாழ்ந்த அனைத்து ஞானிகளும், யோகிகளும் பக்திப் பாடல்களை எழுதுவதோடு அல்லது பாடுவதையே தமது இறை

## நாதப் பிரம்ம யோகம் - 04



சாதத்தின் ஒத்திசைவு உலகில் உள்ள அனைத்திலும் இயங்குகிறது. ஒவ்வொரு மரம், செடி, அத்தனை பொருட்களிலிருந்தும் ஒவ்வொரு சுரம் வெளிப்பட்டுக் கொண்டு தான் இருக்கிறது. இவை அனைத்தையும் அறிந்து உணரும் ஆற்றல் எமக்கு இருப்பதில்லை. இதைப்போல் எமது உடலில் ஜட தன்மையும், சைதன்ய (உணர்வுத்) தன்மையும் பலவிதமான நாதங்களை உருவாக்குகிறது. இந்தநாதத்தின் ஸ்வரத்தினை நாம் சாதனை மூலம் அறிவதற்கே நாதயோகம் என்ற முறை ரிஷிகளால், சித்தர்களால் உருவாக்கப்பட்டது. இசையில் பாரம்பரிய வரலாற்றினை எடுத்து ஆராய்ந்தோமானால் அது இறைபக்தியுடன் தொடர்புடைய ஒன்றாக இருக்கும். எம்மில் கருணையை வளர்ப்பதும், தூய அன்பினை உருவாக்குவதும், இறைவன் மேல் ஆழ்ந்த பக்தியை உருவாக்குவதும் இதன் நோக்கம். இது இறை சக்தியுடன் கூடிய ஒரு தெய்வீகக் கலையாக பழங்காலத்தில் இருந்திருக்கிறது. பாரத ரிஷிகளிற்கு இசை என்பது தெய்வீக நிலையை அடையும் ஒரு கலையாக வேத காலத்தில் இருந்திருக்கிறது. பக்தி யுகத்தில் வாழ்ந்த அனைத்து ஞானிகளும், யோகிகளும் பக்திப் பாடல்களை எழுதுவதோடு அல்லது பாடுவதையே தமது இறை

சாதனையாக வைத்திருந்திருக்கிறார்கள். இந்தப் பாரம்பரியம் தேவ ரிஷி நாரதரில் தொடங்கி சூர்தால், துளசி தாலர், மீரா, கபீர்வரை தொடர்கிறது. கல்வித் தெய்வமான சரஸ்வதியின் கைகளில் ஒரு கையில் புத்தகமும், மறுகையில் வீணையும் இருப்பதாக வரையப்பட்டிருக்கிறது. இது அறிவினது இரண்டு பெரும் பிரிவுகளைக் குறிக்கிறது. சப்த சாஸ்திரம் என்பது அறிவு சொற்களினூடாக வெளிப்படுத்துவது. ஸ்வர சாஸ்திரம் என்பது அறிவினை இசையினூடாக வெளிப்படுத்துவது. இந்த இரண்டு அறிவுப் பாதைகளுக்கூடாக நாம் எமது எண்ணங்களையும், உணர்ச்சிகளையும் தூயமைப்படுத்தி ஒளிர்ச்சியை முடியும். ஆச்சாரியர் அந்தந்த வரதன் அவர்கள் இந்துக் கடவுள்களில் கைகளில் இருக்கும் பொருட்களின் தெய்வீக அர்த்தங்களையும் ஆற்றல்களையும் விளக்கியுள்ளார். சிவனின் கையில் இருக்கும் உடுக்கை, கிருஷ்ணன் கையில் இருக்கும் புல்லாங்குழல் இவை எல்லாம் நாதப் பிரம்மத்தின் மூலம் மனதையும், உணர்ச்சியையும் எப்படித் தூயமைப்படுத்தி

தெய்வீகத் தன்மை அடைவது என்பதன் விளக்கங்களே. பண்டைய பாரத கலாசாரத்தில் இசை என்பது மனித கலாசாரத்தின் அடிப்படை அனுபவமாக கருதப்பட்டிருக்கிறது. நாத சம்ஹிதையில் இப்படிக் குறிப்பிடப்படுகிறது. 'ஒரு மனித விற்கு இசை, கலை, இலக்கியம் ஆகிய மூன்றும் தெரியாதவன் வாலில்லாத விலங்கு போன்றவன்' பறவைகள், தேனீக்கள், அந்துப்பூச்சி, மான் என அனைத்தும் இசைக்கின்றன. இந்த இயி இசை இயற்கை எங்கும் நிறைந்திருக்கிறது. (தொடரும்)

பண்டிட ஸ்ரீ ராம் சர்மா ஆச்சாரியா தமிழில்: ஸ்ரீ ஸக்தி சுமணன்



கண்டி பள்ளிலை ஸ்ரீ செல்வ விநாயகர் ஆலய வருடாந்த தேர்த் திருவிழா வெகு விமரிசையாக நடைபெற்றது. கொரோனா தொற்று அபாயம் காரணமாக பாஸ்டு பவனி, தீ மிதிப்பு வைபவங்களைத் தவிர்த்து இந்நிகழ்வு வெகு விமரிசையாக இடம் பெற்றது. நிகழ்வுகள் சிவஹாரை படங்களில் காணலாம். (படங்கள்: புல்லாலை தினகரன் நிருபர் ம நவந்தன்)









# பவளவிழாவில், பெருமையடையும் தல்கஸ்பிடிய மு.ம.வித்தியாலயம்



அதிபர் சீ.எம். எஸ் மஹ்ழும்

## இன்று முன்னோடி நிகழ்வுகள்



இராஜாங்க அமைச்சர் கனகவேரத்த

சுப்கமுவ மாகாணம், கேகாலை மாவட்டத்தில் மாவனல்லை கல்வி வலயத்தில் அமைந்துள்ள அழகிய கிராமம் தல்கஸ்பிடிய.மலைச்சாரல்களால் நாலாபுறமும் சூழப்பட்ட குறிஞ்சி நிலத்தில், தலைதாக்கியவாறு, தல்கஸ்பிடிய திகழ்கிறது. இவ்வூரின் பெயரைக் கேட்கும் சகலரும் வரலாற்று நிகழ்வுகளை நினைவுபடுத்தத் தவறுவதுமில்லை.

"கல்வியைத் தேடுவது சகல முஸ்லிம்களும் கடமை" என்ற இஸ்லாமிய சிந்தனையால் தூண்டப்பட்ட மஹூம் கதீப் கொழும்பு உடையார் எனப்படும் அப்துல் ரஸ்ஸாக் அவர்களின் உள் எத்தில் தோன்றியதுதான், பவளவிழாக்கானும் தல்கஸ்பிடிய முஸ்லிம் மகா வித்தியாலயமாகும். மஹூம்களான சென்னுல் ஆப்தீன், மௌலவி, கே.எம் ஜெமால்தீன், எம்.எஸ்.எம் ஹனீபா, ஏ.ஆர்.எம் சுலைமான் லெப்பை ஆகியோர், இவரது சிந்தனைக்கு உரமூட்டியதால், இந்தப் பாடசாலை (03.02.2022) பவளவிழா (75) காணுகிறது.

இதன் முன்னோடி நிகழ்வுகள் இன்று நடைபெறுகையில் இதில் பிரதம அதிதியாக தேயிலை, இறப்பர் பெருந்தோட்டங்கள் இராஜாங்க அமைச்சர் கனக வேரத்த, கௌரவ அதிதியாக அர நாக்க பிரதேச சபையின் எதிர்க்கட்சித் தலைவர் டபிள்யூ ஜயரட்ன ஆகியோர் கலந்து கொள்கின்றனர்.

தலாவ என்ற பகுதியில், 1947.02.03இல், ஓலைக் குடிசையில் ஆரம்பிக்கப்பட்ட இப்பாடசாலையின், முதலாவது அதிபராக மஹூம் எம். எச். ஹனீபா கடமையாற்றினார்.

இதன் முதல் மாணவனாக எம்.எச்.எம் தாஹா என்பவர் பதிவுசெய்யப்பட்டுள்ளார். சுமார் எழுபது மாணவர்களுடன் கலவன் (ஆண், பெண்) பாடசாலையாக இது, ஆரம்பிக்கப்பட்டதாக சம்பவத் திரட்டுப்புத்தகம் சான்று பகர்கிறது. இம்மாணவர்களுக்கு கல்விபுகட்ட ஒருசில ஆசிரியர்கள் முன்வந்தமை, பாடசாலையின் வளர்ச்சிப்பாதைக்கு வித்திட்டது.

நல்லெண்ணமுள்ள ஆசிரியர் குழாமினரால் விதைக்கப்பட்ட மாணவ வித்தக்கள், விருட்சமாகி பாரெல்லாம் இன்று நிழல் பரப்புவது நல்லுள்ளங்களுக்கு கிடைத்த வெற்றியாகும்.

தன்னிகரில்லா அதிபர்களின் சளைக்காத சேவைகள், தன்னலம் பாராத துணைச்சல், ஒற்றுமையுடன் செயற்படும் ஆசிரியர் குழாமினரை, இப்பாடசாலைக்கு அருட்கொடையாக இறைவன் வழங்கி வருகிறான். அவ்வப்போது, காலத்திற்கேற்றவாறு, தேவையான வளங்களைப் பெற்றுக் கொள்வதில் பங்களிப்பு நல்லும் அரசியல்வாதிகளும் இதற்குக் கிடைத்த பக்கலாமே.

இந்த வகையில், 1953ல் ஆண்டு பாரியளவிலான கட்டிடமும், அதிபர் விடுதியும், நீர் பெறுவதற்கான கிணறும் தல்கஸ்பிடிய முஸ்லிம் மகா வித்தியாலயத்துக்கு பெற்றுக்கொடுக்கப்பட்டது.

1959 ஆம் ஆண்டு இங்கு, க.பொ.தகாதாரண தரம் ஆரம்பிக்கப்பட்டது. இப்பாடசாலையிலிருந்து 1960 இல் பரிட்சைக்குத் தேற்றிய சகல மாணவர்களுக்கும் முதல்தடவையிலே சித்தியடைந்தமை வரலாற்றுச் சான்றாகும்.

மாணவர் எண்ணிக்கை நாளைந்தம் அதிகரித்த

தால், பாடசாலைக்கென காணி பெற்றுக் கொள்ளப்பட்டதுடன், கட்டடங்களும் தொடரக் கிடைக்கப் பெற்றன.

இதனைத் தொடர்ந்து 1976 மற்றும் 1978 களிலும் இரண்டு கட்டடங்கள் கிடைத்ததால், மாணவர்களுக்கு சௌகரிய மாகக் கல்வி பயிலவும் வசதி ஏற்பட்டது. இதன் வளர்ச்சித் தொடரில், 2000 ம் ஆண்டு, பல் ஓடகப் பிரிவும் ஆரம்பிக்கப்பட்டது. அவ்வாறே 2001 இல் வாசிகசாலையும் 2003 இல் கலாசார மண்டபமும் கிடைக்கப்பெற்றன. இந்தக் காலகட்டத்தில்தான் 2002 இல் இந்தப்பாடசாலை, மகாவித்தியாலயமாக தரமுயர்த்தப்பட்டது. பின்னர், மாணவர்களின் தொகை அதிகரித்ததால்,

2005- 2008 ம் ஆண்டுகளுக்கிடையே இரண்டுமாடிக் கட்டிடமும் கிடைத்தது.

மேலும், 2014 இல், கணினி கூடமும் 2019இல், நிர்வாக அலகுடன் கூடிய கேட்போர் கூடமும் அமைந்த 3 மாடிக் கட்டிடம் கிடைத்ததுடன், பெளதிகவளங்களில் கம்பீரமாகக் காட்சியளிக்கத் தொடங்கியது இப்பாடசாலை. தற்போது, இதன் அதிபராக சீ.எம். எஸ் மஹ்ழும் ஆசிரியர் கடமையேற்றுள்ளார். இவரின் ஆயுறாது உழைப்பு, முயற்சி, தலைமத்துவப் பண்புகளை கல்விச்சமுதம் பாராட்டுகின்ற நம அவரது தொழில்பற்றுக்கான சான்றுகளாகின்றன.

இவரின் காலப்பகுதி, கொவிட்-19 அச்சுறுத்தலுக்கு உட்பட்டாலும், நிலைமையைக் சுருத்திற் கொண்டு தேவையான செயற்திட்டங்கள் முன்னெடுக்கப்பட்டு வருகின்றன. அதிபரின் எதிர்காலத் திட்டங்களும் பாடசாலை பற்றிய அவரது கனவுகளும் நிறைவேற வேண்டுமென்பதே, தல்கஸ்பிடிய மக்களின் பிரார்த்தனைகளாகும்.

தற்போது அதிபர் சீ.எம்.எஸ் மஹ்ழும் தலைமையாகக் கொண்ட இந்த பாடசாலை 36 ஆசிரியர் குழாமினர், 520 மாணவர்களுடனும் கல்விப் பயணத்தில் வீர நடைபோடுகிறது.

தற்போது புதிய கட்டிடத்தின் நிர்மாணப்பணிகள் இறுதிக் கட்டத்தில் உள்ளமையும், பெளதிகவளம் மற்றும் சுகாதார வசதிகளில் பாதுகாப்பாக விளங்குகின்றமையும் சந்தோஷம் நிறைந்த செய்திகளாக உள்ளன.



### நிகழ்ச்சி நிரல்கள்

- ◆ தேசியகீதம் இசைத்தல்.
- ◆ தேசியகொடி ஏற்றுதல்.
- ◆ பவளவிழா நினைவுப்படிக்கம் திரைநீக்கம்.
- ◆ பிரதான நுழைவாயிலுக்கு அடிக்கல் நடுதல்.
- ◆ விளையாட்டு மைதான புனரமைப்பு.
- ◆ அதிபரின் உரை.
- ◆ பாண்ட்வாத்திய குழுவுக்கு உபகரணங்கள் வழங்கல்.
- ◆ பாடசாலைக்காணிக்கான உரிமைபத்திரம் வழங்கல்.
- ◆ பாராட்டுவிழா.
- ◆ கௌரவ அதிதி உரை.
- ◆ பிரதம அதிதி உரை.
- ◆ நன்றி உரை.

















**அவுஸ்திரேலிய பகிரங்க டென்னிஸ்:**

அவுஸ்திரேலிய பகிரங்க டென்னிஸ் தொடரில் பெண்களுக்கான ஒற்றையர் பிரிவில் ஆஷ்லே பார்டி வெற்றிபெற்று மகுடம் சூடியுள்ளார். 44 ஆண்டுகளுக்குப் பின்னர் குறித்த தொடரில் பட்டத்தை வென்ற முதல் அவுஸ்திரேலிய

வீராங்களை என்ற பெயரையும் ஆஷ்லே பார்டி வென்றுள்ளார். மெல்போரில் நடைபெற்றவரும் ஆண்டின் முதலாவது கிராண்ட்ஸ்லாம் அந்தஸ்துபெற்ற குறித்த தொடரின் பெண்களுக்கான ஒற்றையர் பிரிவில் இறுதி போட்டி சனிக்கிழமை இடம்பெற்றது.



இதில் அமெரிக்க வீராங்கனையான டேனியல் காலின்ஸை எதிர்கொண்ட ஆஷ்லே பார்டி போட்டியின் முதல் செட்டை 63 என கைப்பற்றினார். இதனை அடுத்து விழுவிறப்பாக இடம்பெற்ற இரண்டாவது செட், டை பிரெக்ஸை நீடிக்க அதனையும் போராடி ஆஷ்லே பார்டி 76 என கைப்பற்றினார். முதல் முறையாக கிராண்ட்ஸ்லாம் இறுதிப் போட்டிக்கு தகுதி பெற்ற டேனியல் காலின்ஸை 63, 76 என்ற கணக்கில் தோற்கடித்து மூன்றாவது பட்டத்தை வென்றார்.

**ஆஷ்லே பார்டி மகுடம் சூடினார்!**



**கல்முனை ஹொலிபீல்ட் 26 ஆவது ஆண்டு விழா**



(மாணிக்காடு குழுப் நிருபர்)

பேராசிரியர் கலாநிதி எஸ். எல். நியாஸ் அவர்களின் நெறிப்படுத்தலில் கழகத்தின் தலைவரும், சமாதான ஊடக அமைப்பின் தலைவருமான எம்.எம். ஜெஸ்மின் தலைமையில் சனிக்கிழமை சம்மாந்துறை சமாதான கற்கைகள் நிலைய வாகக கேட்போர்கூடத்தில் இடம்பெற்றது.

இந் நிகழ்விற்கு அம்பாறை மாவட்ட கிரிக்கட் சம்மேளனத்தின் தலைவர் கிரிக்கட் சம்மேளனத்தின் தலைவர் இந்நிகழ்ச்சி நளீன் ஜயவிக்ரம, செயலாளர் சித்த வினாயாச்சி ஆகியோர் அதிகமாக கலந்து கொண்டனர். கழகத்தின் தலைவராக மீண்டும்

**சுதந்திர கிண்ண கால்பந்து லீக் தொடர்**

**சபரகமுவ,மேல் மாகாண அணிகளுக்கு முதல் வெற்றி**

யாழ்ப்பாணத்தில் சனிக்கிழமை (29) இடம்பெற்ற மாகாண அணிகளுக்கு இடையிலான சுதந்திர கிண்ண கால்பந்து லீக் தொடரின் இரண்டு போட்டிகளில் மேல் மாகாண அணியும், சபரகமுவ மாகாண அணியும் வெற்றிகளைப் பெற்று தமது

இந்த ஆட்டத்தின் முதல் பாதியில் இரண்டு அணிகளும் கோல் பெறாமையினால் முதல் 45 நிமிட ஆட்டம் சமநிலையில் நிறைவுற்றது. எனினும், இரண்டாம் பாதியின் 53ஆவது நிமிடத்தில் சபரகமுவ அணியின் 21 வயதின் கீழ் வீரர் முஷ்பிக் பெற்ற கோலினால், ஆட்ட நிறைவில் சபரகமுவ அணி 10 என வெற்றியைப் பதிவு செய்தது. யாழ்ப்பாணம் துறையப்பா விளையாட்டரங்கில் இடம்பெற்ற இந்தப் போட்டியின் 43ஆவது நிமிடத்தில் சொஜோத் ஜகத் மேல் மாகாண அணிக்கான முதல் கோலைப் பெற்று, முதல் பாதியில் அவ்வணியை முன்னிலைப்படுத்தினார்.



முதல் வெற்றியைப் பதிவு செய்துகொண்டன. யாழ்ப்பாணம் அரியலையில் அமைந்துள்ள இலங்கை கால்பந்து சம்மேளன பயிற்சி நிலைய மைதானத்தில் ஆரம்பமான இந்தப் போட்டி இரண்டு அணிகளுக்கும் முதல் வெற்றியைப் பதிவு செய்வதற்கான ஆட்டமாக இருந்தது. ஏற்கனவே, இரண்டு அணிகளும் தமது முதல் போட்டியை சமநிலையில் முடித்திருந்தமை குறிப்பிடத்தக்கது.

மீண்டும், இரண்டாம் பாதியில் ஆரம்பமாகி 4 நிமிடங்களில் மொஹமட் ஹஸ்பீர் மேல் மாகாண அணிக்கான அடுத்த கோலையும் போட்டு இந்த தொடரில் தனது இரண்டாவது கோலைப் பதிவு செய்தார். தொடர்ந்து, மாற்று வீரராக வந்த நவீன் ஜாட் போட்டியின் உபாதைபீடு நேரத்தில் மேல் மாகாணத்திற்கான மூன்றாவது கோலையும் பெற, போட்டி நிறைவில் 30 என அவ்வணி இலகுவான வெற்றியைப் பதிவு செய்தது. இந்த இரண்டு அணிகளும் தமது முதல் போட்டியை சமநிலையில் முடிவு செய்திருந்தமை குறிப்பிடத்தக்கது.

**ஒலிம்பிக் போட்டிகளை நடத்துவதில் அமெரிக்கா தலையிடுவதை நிறுத்த வேண்டும் -சீனா எச்சரிக்கை!**

பீஜிங் ஒலிம்பிக் போட்டிகளை நடத்துவதில் அமெரிக்கா தலையிடுவதை நிறுத்த வேண்டும் என சீனா எச்சரிக்கை விடுத்துள்ளது. அமெரிக்க இராஜாங்க செயலாளர் அண்டனி ப்லிங்க்னிடம் பேசிய சீன வெளியுறவுத்துறை அமைச்சர் வாங் யி இவ்வாறு எச்சரிக்கை விடுத்துள்ளார். தைவான் விவகாரத்தில் சீனாவுக்கும் அமெரிக்காவுக்கும் இடையே மேதல் போக்கு நிலவி வருகிறது. இது குளிரகால ஒலிம்பிக் போட்டியின் போதும் எதிரொலிக்கும் என சீனா கருதுகின்றது.



ஏற்கனவே சீனாவின் மனித உரிமை மீறல்களால் குளிரகால ஒலிம்பிக் குறித்து அதிகாரப்பூர்வ குழுவை அனுப்பத் தக்கது.

போவதில்லை என அமெரிக்கா கடந்த மாதம் அறிவித்திருந்தது. இந்த நிலையிலேயே அமெரிக்காவுக்கு சீனா அமெரிக்காவின் எச்சரிக்கையினை விடுத்துள்ளது. சீனாவின் பீஜிங் நகரில் குளிரகால ஒலிம்பிக் போட்டி எதிரவரும் 4ஆம் திகதி ஆரம்பமாகவுள்ளதுடன், 20ஆம் திகதி நிறைவடையவுள்ளது என்பது குறிப்பிடத்தக்கது.

**இளவாலை சென்.லூடீஸ் விளையாட்டுக்கழக அணி சம்பியன்**

(யாழ் மாவட்ட விளையாட்டு நிருபர்)

அராவி மாவத்தை விளையாட்டுக்கழகம் ஊழலர் திருவிழாவை முன்னிட்டு வலிகாம கால்பந்து லீக்கில் அங்கம் வகிக்கும் கழகங்களுக்கு இடையில் நடத்திய ஊழலர் வெற்றிக் கிண்ணத்துக்கான கால்பந்து தாட்ட தொடரின் இளவாலை சென். லூடீஸ் விளையாட்டுக்கழக அணி கிண்ணம் வென்றது. கடந்த வெள்ளிக்கிழமை மாவை இடம்பெற்ற இறுதி ஆட்டத்தில் குப்பிளான் விக்னேஸ் வரா விளையாட்டுக்கழக அணி எதிர்த்து இளவாலை சென். லூடீஸ் விளையாட்டுக்கழக அணி மோதிக்கொண்டது. முதல் பாதியில் இரண்டு அணிகளும் இரண்டு அணிகளும் எதுவித கோல்களையும் பதிவு செய்யாத நிலையில் முதல் பாதியில் நிறைவுக்கு வந்தது. இரண்டாம் பாதியில் இரண்டு அணிகளும் கோல்களை பதிவு செய்வதற்கான சந்தர்ப்பங்கள் கிடைக்கப்பெற்ற போதும் அதனை தவற விட்டனர்.

ஆட்டம் நிறைவுக்கு வந்தது. இரண்டாம் பாதியில் இரண்டு அணிகளும் கோல்களை பதிவு செய்வதற்கான சந்தர்ப்பங்கள் கிடைக்கப்பெற்ற போதும் அதனை தவற விட்டனர்.

ஆட்டம் முடிவதற்கு பத்து நிமிடங்கள் இருக்க விழாவை இளவாலை சென்.லூடீஸ் விளையாட்டுக்கழக அணியினர் தமது அணிக்காக அடுத்து அடுத்து இரண்டு கோல்களை பதிவு செய்து இரண்டாம் பாதியில் முடிவு செய்திருந்தமை குறிப்பிடத்தக்கது.



கொண்டனர். இதன் பயனாக இரண்டு அணியினருக்கும் கோல்களை பதிவு செய்வதற்கான சந்தர்ப்பங்கள் கிடைக்கப்பெற்ற போதும் அதனை தவற விட்டனர்.

**செஹான் சேமசிங்க சம்பியன்ஷிப் ஆண்கள் சைக்கிள் ஓட்டப் போட்டி**



(கல்நேவ தினகரன் விசேட நிருபர்)

செஹான் சேமசிங்க தடகள சம்பியன்ஷிப் ஆண்கள் சைக்கிள் ஓட்டப் போட்டி கடந்த 23 ஆம் திகதி அனுராதபுரம் விமான நிலைய வீதியில் இராஜாங்க அமைச்சர் செஹான் சேமசிங்கவினால் ஆரம்பித்து வைக்கப்பட்டது. நாடு முழுவதிலும் 200 இற்கும் அதிகமான போட்டியாளர்கள் கலந்து கொண்டனர். இப்போட்டியானது 140 கிலோ மீற்றர் தூரத்தை கொண்டதாகும். இராஜாங்க அமைச்சர் செஹான் சேமசிங்கவின் அனுசரணையில் அனுராதபுரம் மாவட்ட சைக்கிள் ஓட்ட சங்கம் அனுராதபுரம் ஓவில் சைக்கிள் ஓட்ட விளையாட்டு கழகம் மற்றும் இலங்கை சைக்கிள் ஓட்ட நடுவர் சங்கம் என்பன இணைந்து ஏற்பாடு செய்த திறந்த ஸ்டென்ட் சைக்கிள் ஓட்ட போட்டியில் முதலாம் இடத்தை தெஹிவல் கல்கில்ல நகர சபை விளையாட்டுக்கழகத்தை சேர்ந்த பிரதிநிதித்துவப்படுத்தி கலந்து கொண்ட

பீ.நிசந்த பெரோ பெற்றுக் கொண்டார். இவருக்கு ரூபா ஒரு இலட்சம் ரூபா பணப்பரிசு வழங்கப்பட்டது. இரண்டாம் இடத்தை இலங்கை துறைமுக அதிகார சபையைச் சேர்ந்த எல்.எஸ்.எல்.சி சில்வா என்பவர் பெற்றுக் கொண்டதுடன் அவருக்கு ரூபா 75000 பணப்பரிசும், மூன்றாம் இடத்தை தெஹிவல் கல்கில்ல நகர சபை விளையாட்டுக்கழகத்தை பிரதிநிதித்துவப்படுத்தி கலந்து கொண்ட சதுர மதுசான் சில்வா பெற்றுக் கொண்டார். இவருக்கு ரூபா 50000 பணப்பரிசு வழங்கி வைக்கப்பட்டது. எல்.எஸ்.எல்.சில்வா இரண்டாம் இடத்தையும், தெஹிவல் கல்கில்ல நகர சபை விளையாட்டுக்கழக சதுர மதுசான் சில்வா மூன்றாம் இடத்தையும் பெற்றுக் கொண்டனர். இவர்களுக்கு முறையே ஒரு இலட்சம், 75000 ரூபா, 50000 ரூபா பணப்பரிசு இராஜாங்க அமைச்சர் செஹான் சேமசிங்கவினால் வழங்கி வைக்கப்பட்டது அதன் போது எடுத்த படம்.



அக்கரைப்பற்று லைஜென் அணியின் ஏற்பாட்டில் கழகத் தலைவர் நிறூஸ் முஸ்தபா தலைமையில் அக்கரைப்பற்று பொது விளையாட்டு மைதானத்தில் நடைபெற்ற நிகழ்வில் சாய்ந்தாருது கடினப்பந்து சிரிக்கெட் சங்கத்தின் தலைவர் காலித்தினின் விளையாட்டுத்துறையில் கட்டிய திறமையைப் பாராட்டி நிறூஸ் முஸ்தபாவால் நினைவுச் சின்னம் வழங்கி கௌரவிப்பதையும், அருகில் நியூஸ்பர் விளையாட்டுக்கழகத்தின் தலைவர் முகம்மட் ரியாஸ் டட்ட கழக முக்கியஸ்தர்களுக்கும் பட்டத்தில் கௌரவிக்கப்பட்டது.